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Ο κίνδυνος του διαζυγίου 
 

Η δόξα ανήκει στον Αλλάχ, ο οποίος είπε στο ιερό το βιβλίο: 
«Είναι καλή η συμφιλίωση». Μαρτυρώ ότι ο Θεός είναι ένας και όι 
δεν υπάρχει άλλος θεός εκτός από Αυτόν. Μαρτυρώ ότι ο 
Μουχάμμαντ είναι δούλος Του και Προφήτης Του. την ειρήνη και την 
ευλογία του αλλάχ να έχει ο Προφήτης, τα μέλη της οικογένειάς του, 
οι σύντροφοί του και όλοι όσοι ακολουθούν την πορεία του μέχρι 
την ημέρα της κρίσεως. 

Το Ισλάμ δίνει στη συζυγική ζωή μια ορισμένη ιερότητα και μια 
ξέχουσα θέση. Διακήρυξε γι' αυτήν δικαιώματα, καθήκοντα και 
ευπρέπεια, που της εξασφάλιζαν σταθερότητα, συνοχή και συνέχεια 
στο πλαίσιο της γαλήνης, της στοργής, του ελέους και του 
αλληλοσεβασμού. Ο Αλλάχ, Δόξα σ' Αυτόν, λέει: «Και συμβιώνετε 
τους με καλό τρόπο». Ο Προφήτης (εεαε) είπε: «Ο καλύτερος από 
εσάς είναι εκείνος που συμπεριφέρεται με καλοσύνη στην 
οικογένειά του».  

Συλλογιζόμενοι το Ιερό Κοράνι διαπιστώνουμε ότι ο Αλλάχ, Δόξα 
σ' Αυτόν, χαρακτηρίζει τον γάμο ως «επίσημης δέσμευσης», αυτό 
για να δείξει την ανάγκη να σεβαστεί και να προειδοποιήσει για την 
κατάρρευσή του. Ο Αλλάχ, Δόξα σ' Αυτόν, λέει: «Και αυτές πήραν 
από εσάς μια μεγάλη υπόσχεση». 

Η Ισλαμική Σαρία προσκαλεί τους συζύγους να φέρονται ο ένας 
στον άλλον δίκαια, αναζητώντας τις πτυχές του καλού ενώ εξετάζουν 
τα πλεονεκτήματα της διατήρησης του έγγαμου βίου: γαλήνη, 
ψυχολογική και συμπεριφορική σταθερότητα και ευτυχία από την 
απόκτηση απογόνου. Ο Αλλάχ, Δόξα σ' Αυτόν, λέει: «Και να 
συμπεριφέρεσαι καλά απέναντί τους. Εάν τους αντιπαθείς ενώ ζεις 
μαζί, μπορεί να αντιπαθείς κάτι όπου ο Αλλάχ έχει τοποθετήσει το 
Καλό». Ο προφήτης μας (εεαε) είπε: «Ένας από εσάς δεν πρέπει να 
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αισθάνεται αποστροφή εναντίον της γυναίκας του, αν μισεί ένα 
χαρακτηριστικό της, δέχεται ένα άλλο». Η τελειότητα ανήκει μόνο 
στον Αλλάχ και η ασυλία ανήκει αποκλειστικά στους προφήτες και 
τους απεσταλμένους Του. σημειωτέον είναι εκείνο που είπε ο 
ποιητής: 

Είναι αυτός του οποίου τα χαρακτηριστικά εγκρίνονται 
Αρκεί ο άνθρωπος στην ευγένεια να έχει περιορισμένες κακίες. 
 
Ομολογουμένως, η έγγαμη ζωή θα μπορούσε να πληγεί από 

διαφωνίες, που θα μπορούσαν να κλονίσουν την οικογενειακή 
ηρεμία. Το Ευγενικό Κοράνι διατάζει αποτελεσματική θεραπεία εκεί, 
δείχνοντας ότι το καλό βρίσκεται στη συμφιλίωση, την συμφωνία, 
την αρμονία και την ευεργεσία. Ο Αλλάχ, Δόξα σ' Αυτόν, λέει: «Και 
αν μια γυναίκα φοβάται την εγκατάλειψη ή την αδιαφορία από τον 
άντρα της, τότε δεν είναι αμαρτία και για τους δύο αν συμφιλιωθούν 
με οποιονδήποτε συμβιβασμό, και η συμφιλίωση είναι καλύτερη, 
αφού οι ψυχές φέρονται σε λαδεράκι. Αν όμως κάνεις καλό και είσαι 
ευσεβής, ο Αλλάχ γνωρίζει πράγματι τι κάνετε». Εάν η κατάσταση 
απαιτεί την παρέμβαση των συγγενών και των δύο συζύγων, ειδικά 
εκείνων που είναι προικισμένα με λογική, σοφία, εξειδίκευση, 
συμφιλίωση και ευσέβεια, τότε αυτή η παρέμβαση πρέπει να γίνει 
ευγενικά και με σκοπό τη συμφιλίωση. Ο Αλλάχ, Δόξα σ' Αυτόν, λέει: 
«Αν φοβάστε τη διαφωνία μεταξύ των δύο [συζύγων], στείλτε του 
έναν διαιτητή από την οικογένειά του και έναν διαιτητή από την 
οικογένειά της. Εάν οι δύο θέλουν συμφιλίωση, ο Αλλάχ θα 
αποκαταστήσει την αρμονία μεταξύ τους. Σίγουρα ο Αλλάχ είναι 
Παντογνώστης και Παντογνώστης». 

Σε αυτή την πορεία βρίσκεται η τεράστια ανταπόδοση με τον 
Αλλάχ, Δόξα σ' Αυτόν, που λέει: «Δεν υπάρχει τίποτα καλό στις 
περισσότερες μυστικές συνομιλίες τους, εκτός εάν κάποιος από 
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αυτούς διατάξει μια φιλανθρωπία, μια καλή πράξη ή μια 
συμφιλίωση μεταξύ των ανθρώπων. Και όποιος το κάνει, 
αναζητώντας την ευχαρίστηση του Αλλάχ, σύντομα θα του δώσουμε 
μια τεράστια ανταμοιβή». Ο Προφήτης (εεαε) είπε: "Θέλετε να σας 
ενημερώσω για την πράξη που έχει μεγαλύτερη ανταμοιβή από την 
προσευχή, την νηστεία και το ζακάτ; Εάν, απαντήσαμε: μάλιστα 
Προφήτη του Αλλάχ. είπε: « είναι όντως η συμφιλίωση». 

Αν φτάσουμε στην αδυναμία της συνέχειας του έγγαμου βίου, η 
Σαρία μας προτρέπει να είμαστε υπομονετικοί μέχρι να εξαφανιστεί 
η καταιγίδα, οι καρδιές να γίνουν τρυφερές, οι ψυχές καθαριστούν, 
η λογική βασιλεύει. Έτσι αποκαθιστούμε τον γάμο, η συμφωνία 
αποκατασταθεί, χάριν της συνέχειας της οικογενειακής οντότητας. 

**** 

Δόξα στον Αλλάχ, τον Κύριο του Σύμπαντος. Την ειρήνη και την 
ευλογία του Αλλάχ να δοθούν στον τελευταίο Του Προφήτη τον 
κύριό μας Μοχάμεντ (εεαε), στην οικογένειά του και σε όλους τους 
συντρόφους του. 

Αναμφίβολα, το διαζύγιο είναι μια κατάρρευση του σπιτιού που 
βασίζεται με εντολή της Σαρία, στη γαλήνη, τη στοργή και το έλεος. 
Περιέχει επίσης διάφορες κακές επιπτώσεις στην οικογένεια και την 
κοινωνία, ιδιαίτερα στα παιδιά που πλήττονται σε περίπτωση 
χωρισμού πατέρα και μητέρας από προβλήματα ψυχολογικής, 
κοινωνικής και οικονομικής τάξης. Παρουσία τέτοιων προβλημάτων, 
τα παιδιά στερούνται τα θεμέλια της καλής εκπαίδευσης λόγω της 
οικογενειακής ασυνέπειας, που τα εκθέτει σε ψυχολογικές 
διαταραχές και οπισθοδρόμηση, που προκαλεί παραβατικότητα, 
έλξη και ιδεολογικοποίηση από ομάδες παιδιών, εξτρεμισμό, βία και 
τρομοκρατία. 
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Ο Διάβολος κάνει ό,τι μπορεί για να παρακινήσει τον σύζυγο ή τη 
σύζυγο, να καταρρεύσει την οικογενειακή οντότητα. Ο Προφήτης 
(εεαε) είπε: «Ο διάβολος εγκαθιστά τον θρόνο του στην επιφάνεια 
του νερού, μετά στέλνει τις επιδρομές του. Εκείνος που είναι πολύ 
κοντά του, είναι που κάνει περισσότερο κακό. Ένας από αυτούς 
έρχεται να του πει:  έκανα αυτό και εκείνο , του είπε ο Διάβολος: δεν 
έκανες σχεδόν τίποτα. Ο άλλος του είπε: Συνέχισα να πειράζω έναν 
άντρα μέχρι που χώρισε τη γυναίκα του. Ο Διάβολος τον φέρνει πιο 
κοντά του. λέγοντας: είσαι εσύ». Αυτό απαιτεί να έχουμε επίγνωση 
και διορατικότητα για να ξεφύγουμε από τα διαβολικά κόλπα. 

Είναι καλύτερα να επικρατήσει η ομοφωνία, ο σεβασμός και η 
αγάπη μεταξύ όλων των μελών της οικογένειας, ώστε η συνοχή και η 
σταθερότητα να κυριαρχούν σε ολόκληρη την κοινωνία. 

Ω Αλλάχ! συμφιλίωσε αμέμεσα στις καρδιές μας και μεταξύ μας 

 


